

把名人家风家训融入“行走的思政课”

党团队“清明祭英烈”主题活动走进三坊七巷



学员们走进三坊七巷何振岱故居开展研学实践。本报记者 叶诚摄

本报(记者 李白蕾)“我愿传承红色基因,以实际行动,热爱祖国……”昨日下午,庄严的宣誓声在林则徐纪念馆响起。由市教育局和市文物局主办的“幽幽坊巷赓续家国情怀 巍巍于山传承红色基因——于山片区大中小幼思政德育发展共同体党团队‘清明祭英烈’主题活动”在这里举行,这也是三坊七巷名人家风家训馆内容提升后开展的第一场大型活动。

师生们在馆内近距离接触林则徐遗物,聆听背后的故事,感受林则徐的智慧和勇气。师生还敬献鲜花,向先贤鞠躬致敬,表达无限敬仰。随后开展的清明研学寻迹活动根据党员、团员、少先队员等不同对象,精心设计了党团队三条各具特色的活动路线,让学员们在坊巷中追寻历史遗迹,进一步把英雄主义和爱国主义思想深植心中。

研学结束后,各组学员又齐聚三坊七巷名人家风家训馆,交流活动心得。“我喜欢这样的教育方式,让思政课变得‘有知’又‘有味’。我们幸运地享受着先辈们打造的和平盛世,应该要向民族英雄和革命志士学习,以实际行动争做新时代好少年。”福州第十一中学学子小林说。

据三坊七巷名人家风家训馆馆长闻进介绍,三坊七巷历史悠久,曾走出过多位民族英雄和革命志士。他们是中国历史重大事件的参与者、领导者、见证者。此次家风家训馆内容提升的重点是将福州籍民族英雄和革命先烈的英勇事迹与天安门广场人民英雄纪念碑上的浮雕画面联系起来,让人们能寻觅浮雕背后的福州籍革命先烈的印记。

“人民英雄纪念碑的第一幅浮雕就是林则徐虎门销烟的庄严场面。我们要铭记林则徐虎门销烟的壮举,传承其珍贵的精神内涵,感悟其家国情怀,因此我们选择清明这个节点,将首场活动安排在林则徐纪念馆。”

闻进表示,接下来将充分利用红色教育资源,抓住相应节点,围绕人民英雄纪念碑历史事件中的三坊七巷名人故事开展宣传,将名人家风家训融入“行走的思政课”,探索可复制、可推广、具有福州特色的思政教育新模式。



团员代表在蔡则徐墓前敬献鲜花。(凤仪社区供图)

当天,大家前往杨而曹烈士纪念馆、“二三”革命纪念馆、连江县红色文化传习馆开展缅怀活动,现场还举行了党员、团员和少先队的

授旗、宣誓仪式,以及《红透堡之歌》诗歌朗诵等活动,进一步激励学子缅怀革命先烈,传承红色基因。

传承红色基因 弘扬爱国情怀

我市各地缅怀先贤英烈

本报(记者 叶欣童 欧阳进 权 林文婧 通讯员 江超云 连融 斌)连日来,我市多地举行活动缅怀先贤英烈,传承红色基因,弘扬爱国情怀。

3日,鼓楼区凤仪社区团支部联合福建省军区、福州铜盘中学以及福州大学在林则徐墓开展“缅怀先贤祭林公 爱国情怀永传承”主题活动,共同缅怀这位伟大的爱国先驱。

活动现场,团员代表怀着崇敬的心情,向林则徐墓敬献花束,并默哀致敬。随后,举行了庄重的扫墓仪式,表达对先贤的敬仰和怀念之情。

念之情。

扫墓活动中,还设置了林则徐生平事迹解说、学生发言等环节,详细介绍了林则徐的生平和他在虎门销烟事件中的贡献。参观者纷纷驻足观看,感受这位伟大人物的爱国情怀和民族精神,并表示扫墓活动不仅是对林则徐个人的缅怀,更是对他所代表的爱国精神和民族气节的传承和弘扬。

同一天,以“青山不老 英烈成咏”为主题的“我们的节日·清明节”福州市主场马尾专场暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动在马尾新时代文明实践中心、马尾昭忠祠举行。

在室内场,道德模范陈建英朗诵《长征》,马尾区新时代好少年代表、福州市最美志愿者朗诵缅怀英烈诗歌《如愿》《不朽》。在室外场,马尾区委文明办组织社会各界人士走进马江海战纪念馆,开展线下祭扫活动,表达对马江海战英烈的深切缅怀和崇高敬意。此次活动由福州市委文明办、马尾区委文明办、马尾区新时代文明实践中心主办。

在连江,透堡镇于4月2日组织开展以“缅怀先烈志 薪火永传承”为主题的清明节缅怀先烈活动,党员干部、师生代表等近700人参加。

多部门做好清明假期保障服务

下一步,闽侯公路中心将继续加强对桥梁伸缩缝、泄水孔、支座等设施的保养与日常养护,加大各类公路病害整治力度,消除行车安全隐患,继续加大巡检力度,保障市民安全顺畅出行。

为树立文明、节俭祭扫的社会新风尚,2日,长乐公路中心组织志愿者前往共建村潭头镇沙堤村,在当地新时代文明实践站开展清明节移风易俗宣传教育活动,向广大群众倡导弘扬绿色祭扫新风。

活动中,志愿者们通过发放传单及宣讲的方式,引导沙堤村的村民们清明节期间不携带火种和易燃易爆物品进入祭扫场所,不野外用火,严防引发火灾和环境污染,帮助群众树立“绿色祭扫更环保、节俭祭祀树新风”的移风易俗新观念,提倡厚养薄葬。

为进一步提升宣传力度,长乐公路中心还充分运用微信等线上方式,组织干部职工参加“2024清明祭英烈”网络祭奠活动,通过参与网上献花、签名寄语等形式,表达对先烈的缅怀之情。同时利用

LED屏、公告栏等线下方式,加强宣传,线上线下齐发力,广泛号召职工群众转变观念,摒弃燃放烟花爆竹等传统祭奠陋习,以敬献鲜花、植树绿化等低碳、绿色的现代文明方式追思故人,形成文明健康的祭祀新风。

受冷空气影响,4日起我市气温将出现大幅度下跌,5日最高气温降至17℃左右,需注意及时添衣保暖。福州市气象台提醒大家,整个清明假期一定要警惕强对流天气对祭扫活动的影响。提前关注天气预报,了解清明期间的天气状况,合理安排祭扫活动。尽量避免在强对流天气下前往山区墓地,选择网络祭扫、敬献鲜花等方式。

温馨提示

祭扫警惕强风暴雨

3日,福州市气象台发布“强对流预警Ⅲ级”和“暴雨预警Ⅳ级”。据预报,4日至5日我市部分县市有大雨到暴雨;6日降水减弱,局部有中雨;过程累计预报雨量为50至80毫米,局部超过100毫米,最大小时雨强40毫米左右。雷雨时部分乡镇伴有短时强降雨、8至11级雷雨大风和小冰雹等强对流天气。

随着降雨而来的还有降温。

晋安城管严查市容环境

倡导文明祭扫

本报(记者 朱榕)清明祭扫高峰到来,结合3月启动的市容专项整治行动,晋安城管局于近期加大对重点祭扫点周边的市容环境整治力度,进一步改善辖区环境,提升城市形象。

日前,执法人员对金鸡山公园南门三十二中周边路段开展了数轮常态化巡查,及时查处并取缔多起流动摊贩占道经营行为。该处位于前往金鸡山南天照天君宫的必经之路上,吸引了五六家摊贩沿街摆摊贩卖香烛、纸钱等祭祀用品,影响市容环境和市民出行。执法人员发现后,及时暂扣经营用具,并依法予以处罚教育。

据该局相关负责人介绍,目前市容环境专项行动转入常态化阶段,为护航市民出行安全,引导群众文明祭扫,该局在清明节前后严格落实值班执勤、巡查值守制度,做到“定时、定点、定人、定责、定岗”,同时科学合理分配执法力量,重点集中整治城市主干道以及公墓、骨灰堂等重点祭扫点周边售卖花篮、纸钱等祭祀用品的流动摊贩。

此外,执法人员还加大“门前三包”宣传执法力度,重点排查佛具祭祀品店店外经营、占道经营行为。同时在陵园门口派人定点值守,劝离小摊小贩,避免其阻塞陵园周边环境,也为市民的安全出行提供保障。

专项行动启动一个月来,该局共出动执法人员6097人次,检查清理路段3831条次,清理取缔流动摊点601起,查处店外店170起,清理乱悬挂、乱晾晒60起,乱堆放125起;清理“乱张贴”200张,开展夜间“一周两整治”8起,清理取缔夜间大排档占道经营42起,纠正电动自行车乱停放2782辆次、搬离乱停放共享单车2458辆次。



执法人员整顿祭扫点周边“两车”停放秩序。(晋安城管供图)

鼓东街道开展清明主题活动

本报(通讯员 廖秋瑶 记者 莫思予)近日,鼓楼区鼓东街道联合鼓东派出所组织辖区五个社区前往福州文林山革命烈士陵园开展“我们的节日·清明节”暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动。

党员志愿者在烈士墓前敬献鲜花,静默致哀,随后参观福州市革命英烈事迹陈列馆。大家纷纷表示,要以实际行动厚植家国情怀,沿着革命先烈的足迹,接续奋斗、勇毅前行。



鼓东街道组织参观福州市革命英烈事迹陈列馆。(鼓东街道供图)

公告栏 停气通告

尊敬的用户:

- 燃气工程施工定于2024年4月7日13:30至16:30进行,届时金牛山高校小区、杨桥路世纪佳源等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 燃气工程施工定于2024年4月7日13:30至17:30进行,届时福飞路、北环中路、北浪路、琴湖路、湖前路、琴亭路、东浦路浮村小区、泰馨公寓等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 燃气工程施工定于2024年4月7日17:30至次日11:30进行,届时湖前新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 燃气工程施工定于2024年4月7日11:30至17:30进行,届时传染病院宿舍将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 燃气工程施工定于2024年4月8日13:30至17:00进行,届时古田路、古乐路、龙庭路、能源巷、柳前巷、柳宅巷、肖宅巷、王庄后巷等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 燃气工程施工定于2024年4月8日17:00至次日11:30进行,届时鼓楼区古乐巷市温泉供应公司宿舍、市财政局宿舍等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年4月3日

(上接1版)

福州地震强,但市民无需恐慌。福州市防震减灾中心提醒,收到地震预警信息,市民首先要沉着冷静,根据预警信息所提示的地震烈度与自身所处的环境,采取相应的措施。

我国地震烈度分为12个等级:1度时,人类基本无感,仅仅能记录到;2度、3度、4度时,室内多数人、室外少数人可以感受到震动,并伴有悬挂物摆动;从5度开始,室外大多数人有感,墙壁表面出现裂纹。通常,烈度为1度到4度的地震对人员影响不大。

当地震烈度小于6度时,市民要关注高处物体坠落的危险,无需作出更多反应。当地震烈度等于或大于6度时,应迅速采取相应避险措施:若在预警时间内足够撤离建筑物,应迅速离开,跑到开阔空地上;如果来不及,则应遵循就

近躲避原则,选择室内结构较为坚固、承重较好的地方躲避,待强震过后有序撤离。

记者还了解到,福州目前共有200多处地震应急避难场所,已建设3000多套地震预警信息专用接收终端。发生在我省陆地上的破坏性地震,在震后首台触发5秒至10秒后就能发布预警信息,全省具有0秒至30秒不等的预警时间。此外,“福州预警发布”微信公众号有地震预警发布功能。市民可以像接收台风、暴雨、霜冻等天气预警一样,接收地震预警信息。

福州有建筑出现险情吗

昨日台湾花莲县海域发生地震后,福州台江某小区一处空中廊桥疑似开裂,引发网友关注。

记者从房管部门了解到,事发地为台江区元洪锦江二期,开裂的

是小区2号楼和3号楼16层连接处的空中连廊。记者注意到,连廊下方的居民楼前拉起了警戒线,并贴有“禁止通行”的警示语。靠近2号楼一侧的连廊下方有明显裂缝。在空中连廊的主体区域,工作人员设置了警戒线,并用木板等进行隔离,防止人员进入。

“得知情况后,我们的工作人员第一时间赶往现场处置,所幸连廊开裂未造成人员伤亡。”房管部门相关负责人说,当日,房管部门立即组织省建科院、市建科院有关专家赴现场查勘,对开裂连廊进行初步勘验,并提出解决方案。房管部门还下发通知,摸排了解全市其他建筑有无类似情况。截至昨日18时,全市未发现相关情况,也未收到人员伤亡的报告。

铁路线路恢复运行了吗

台湾地震发生后,中国铁路南

昌局集团有限公司迅速启动应急处置一级响应,按照应急抢险预案,封锁福建省内和江西部分铁路线路,第一时间扣停运行的客货列车,采取多种方式对铁路线路、桥梁、隧道及信号设备进行安全检查,密切防范次生灾害,全力确保铁路运输安全。

昨日,福州工务段组织开行轨道车在管内福平线、衢宁线、杭深线等进行全覆盖检查,对区间内无

相关新闻

台湾花莲地震已造成9人遇难 余震逾200起

据新华社台北4月3日电(记者 齐菲 赵博)据台湾媒体报道,台灾应变中心统计,截至3日晚10时,台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤,另有百余人受困。3日上午7时58分,在台

湾花莲县海域发生7.3级地震,震源深度12公里。全台多地生产生活受到不同程度影响。据台气象部门统计,主震过后,截至3日晚10时37分,已有216起震中在花莲县及花莲近海的地震。

条件开行轨道车的,安排人工巡检。面对地震导致的列车大面积晚点停运和旅客滞留,福州火车站组织休班职工和党员团员志愿者,在候车室、服务台等客流密集处做好旅客安抚工作,引导旅客退票改签,耐心回复问询,积极提供服务。

截至昨日18时,受影响的铁路线路全部恢复运行。